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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Darci de Matos) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir:  

Senhor diretor da Associação Educacional e 

Tecnológica de Santa Catarina – Assessoritec,  

Anelísio Machado; 

Senhor diretor-adjunto da Associação 

Educacional e Tecnológica de Santa Catarina – 

Assessoritec, Floriano Machado; 

Senhora presidente da Associação Educacional e 

Tecnológica de Santa Catarina – Assessoritec, 

Cristiane Elisa Ribas Batista; 

Senhora psicóloga e gestora de Recursos 

Humanos da Associação Educacional e Tecnológica de 

Santa Catarina – Assessoritec, Dayane Machado da 

Silva; 

Senhor ex-secretário da Fazenda, ex-presidente 

do JEC e diretor-presidente da Plasticoville, 

Adelir Alves; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação deste deputado e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, em 

homenagem aos 20 anos da Faculdade de Tecnologia 

Assessoritec. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo quarteto de músicos joinvilenses. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

[Degravação: Tayliny da Silva] 

 Registro, com satisfação, a presença da 

seguinte autoridade: 

Senhor gerente do Senai de Joinville, Raphael 

da Silveira Geremias, neste ato representando o 

senhor presidente da Fiesc, doutor Glauco José 

Côrte. Seja bem-vindo!  



 A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional.  

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

 (Palmas) 

 Neste momento, faço uso da palavra na 

qualidade de autor do requerimento que ensejou a 

presente sessão. [Degravação: Taquígrafa Sara]  

Desejo, com grande alegria e com muito 

respeito, fazer minha saudação especial e efusiva 

a todos os professores, professoras, aos alunos, 

ex-alunos da nossa Assessoritec, que se fazem 

presentes em grande número nesta sessão solene da 

Assembleia Legislativa. 

Faço minha saudação ao diretor da 

Assessoritec, professor, empresário, amigo, 

Anelísio Machado; ao diretor-adjunto da 

Assessoritec, professor Floriano, que também tem 

sido um braço forte no sucesso desta instituição; 

a presidente da associação educacional da 

Assessoritec, Cristiane Elisa Ribas Batista; 

também, a psicóloga Dayane Machado da Silva, filha 

do Anelísio, que bom estar aqui ao lado do pai; e 

a minha saudação ao amigo Adelir Alves, bom vê-lo 

aqui nesta noite. 

Senhores e senhoras, saúdo o quarteto de 

músicos; Gilson, magnífica apresentação de vocês, 

enseja um clima todo especial nesta sessão solene. 

Desejo muito rapidamente poder afirmar que quando 

tive a ideia de promover esta sessão, pensei em 

uma forma singela de prestar justa homenagem a 

alguém que está marcando a história da cidade de 

Joinville.  

Anelísio, Joinville, a nossa cidade, é a 

terceira maior do sul do Brasil. Cidade com uma 

característica voltada para o trabalho, o 

empreendedorismo, o voluntariado, e que, neste 

contexto, redunda tudo isto. Essas características 

são um grande sucesso da cidade. Temos pessoas, 

empresas, escolas e faculdades de outra geração, 

lá de 50, 55, 60 anos atrás, e o Anelísio faz 

parte de uma nova geração de empreendedores de 

Joinville, juntamente com outras empresas que 

surgiram depois, no caso da Assessoritec, há 20 

anos. 



O Anelísio tem uma história bonita, veio de 

Vidal Ramos para a cidade grande, como a grande 

maioria dos joinvilenses, não é Mauricio? Viemos 

para cá para tentar vencer na cidade grande, e 

nesta cidade, quem trabalha honestamente, quem 

levanta cedo, quem tem Deus no coração tem 

sucesso, porque Joinville é a cidade das 

oportunidades. 

Anelísio trabalhou no Senai, trabalhou na 

escola técnica Tupi, e, como bom empreendedor, o 

que não é fácil, começa uma escola na garagem de 

sua casa, no bairro Aventureiro. E, com muita 

luta, 20 anos de luta, de dificuldades, mas de 

sucesso, o Anelísio, juntamente com sua equipe, 

transforma a Assessoritec numa grande escola da 

cidade de Joinville. Uma escola que já formou mais 

de 20 mil alunos, uma escola que tem hoje quatro 

mil alunos, e que vai do ensino fundamental a pós-

graduação. 

Nesse cerne reside o mérito dessa escola, uma 

escola que é voltada para o trabalhador, para as 

pessoas mais simples, para as pessoas de baixo 

poder aquisitivo, com muitas bolsas que são 

concedidas pela associação para pessoas carentes. 

Desta forma, também reside o seu diferencial. 

Anelísio, a sua sensibilidade, o seu coração 

grande, coração de mãe, porque lá na Assessoritec 

ninguém deixa de estudar por falta de dinheiro e 

sou prova disso, significa comprometimento com a 

cidade, com o ser humano, com a pessoa. 

Atuei na formação profissional quando presidi 

a Fundamas e a gente sabe da importância da 

formação profissional, porque quando você se 

qualifica, muitos criam o seu próprio negócio, com 

a sua máquina, com o seu torno, enfim. Muitos 

melhoram seu salário nas empresas, porque se 

formaram na Assessoritec, e, muitos jovens 

conseguem o melhor salário com a formação 

profissional. O que você está fazendo com a 

formação profissional, o que o Brasil está fazendo 

fortemente nas últimas duas décadas, a Alemanha já 

faz há mais de 70 anos, por isso, ela tem uma 

economia pujante. 



Então Anelísio, educação é tudo! A Coréia, 

Singapura, outros países, tiveram o diferencial e 

se transformaram baseados na educação. O dia do 

Enem na Coréia do Sul, por exemplo, é feriado 

nacional, ninguém paga ônibus, tudo para, quer 

dizer, tal a importância que eles dão para a 

formação das pessoas. E os jovens, mais 

inteligentes, com melhores notas, vão para as 

melhores universidades, até em Harvard, porque 

aqueles países sabem a importância que tem a 

educação na transformação de uma pátria. 

[Degravação: Iago Zilli]  

E o Anelísio tem essa visão empreendedora, é 

uma pessoa que ajuda a cidade. Nós temos 

empresários e empresários, àqueles que ganham 

dinheiro e muitos deles, quando chegam aos seus 50 

ou 60 anos, vão morar nos Estados Unidos, como, em 

Miami, Orlando ou Flórida. Mas, temos o empresário 

como o Anelísio Machado, que tem sucesso e investe 

aqui na cidade, patrocina as quermesses da igreja, 

os times de futebol, eventos culturais, os corais, 

grupos de teatro, dificilmente uma promoção na 

cidade, não tem a co-participação da Assessoritec 

e, por isso, você tem valor adicional por esta sua 

sensibilidade com a nossa comunidade. 

 Portanto, concluo dizendo que o sucesso do 

nosso município passa por pessoas como você, que 

tem a preocupação em ganhar dinheiro licitamente, 

formar pessoas e investir os recursos em nossa 

cidade. 

 Encerro minhas palavras, agradecendo a 

presença de todos e parabenizando-o. Finalizo 

inspirado no pensamento de Charles Chaplin, que 

caracteriza muito bem o seu jeito de ser Anelísio, 

que às vezes atua no limite da emoção, de paizão, 

e digo que, o importante é trabalhar com paixão, 

viver com emoção, perder com classe, mas vencer 

com grande ousadia. Parabéns! 

Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

Neste momento, convido o mestre de cerimônias, 

Marcos Roberto Pereira, para proceder à nominata 

dos homenageados desta noite.  



O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão solene, presta homenagem aos 20 anos da 

Faculdade de Tecnologia Assessoritec.  

 Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

estadual Darci de Matos, para fazer a entrega das 

homenagens.  

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Associação Educacional e Tecnológica de Santa 

Catarina, o senhor diretor Anelísio Machado.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Solicitamos que o senhor Anelísio Machado, 

permaneça à frente. 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Anelísio Machado.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

presidente, Cristiane Elisa Ribas Batista. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

diretor-adjunto, Floriano Machado.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

diretor secretário, Guido Feuser.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem a senhora 

coordenadora de cursos, Leiliani Petri.   

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

coordenador de cursos, Roberto Flavio Bonissoni. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

coordenador de cursos, Sebastiam Johann Batista 

Perini. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Degravação: Taquígrafa Ana Maria]  



Convidamos para receber a homenagem o senhor 

procurador institucional, Mateus da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, 

representando os projetos institucionais, a 

senhora Elisabet de Souza Mendes.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense fará 

entrega de certificados a personalidades pela 

valorosa contribuição na transformação da 

Assessoritec em uma instituição de excelência, 

promotora do conhecimento e desenvolvimento na 

região de Joinville. 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora coordenadora de recursos humanos, Jéssica 

Gonçalves de Souza. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

coordenador de TI, Nicolas Natã Bucci. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora secretária acadêmica, Fernanda Alves 

Romeiro. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agradecemos ao excelentíssimo senhor deputado 

Darci de Matos pela entrega das homenagens. 

Esta sessão está sendo gravada pela TVAL e 

será reprisada durante a semana. Acompanhe a 

programação. 

Senhoras e senhores, neste momento teremos a 

apresentação da música “My Way” de Frank Sinatra. 

(Procede-se à apresentação da música.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Darci de Matos) – 

Neste momento, convido para fazer uso da palavra 

em nome dos homenageados, a senhora presidente 

Cristiane Elisa Ribas Batista.[Degravação: Cinthia 

de Lucca] 



A SRA. CRISTIANE ELISA RIBAS BATISTA - 

Primeiramente eu gostaria de agradecer a 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

por este momento.  

(Passa a ler.) 

“Gostaria de cumprimentar todos aqui presentes 

e expressar a minha gratidão a todos aqueles que, 

de uma maneira ou de outra, contribuíram para que 

hoje estivéssemos aqui.       

Nesta relevante comemoração dos 20 anos da 

Faculdade de Tecnologia – Assessoritec, a qual vem 

ao longo desses anos, não apenas representando um 

fator importante no desenvolvimento de nossa 

região, por meio de profissionais capacitados e 

apaixonados pelo que fazem, mas também acreditando 

nos sonhos daqueles que buscam conhecimento por 

meio da nossa instituição. Para iniciar eu escolhi 

a sábia citação de Nelson Mandela, que a meu ver, 

representa um dos pilares da Faculdade de 

Tecnologia – Assessoritec. 

Relata ele: ‘A educação é o grande motor do 

desenvolvimento pessoal. É através dela que o 

filho de um trabalhador rural pode chegar a 

presidência de uma grande nação.’.  

Esta citação expressa, não apenas a 

importância da educação e do conhecimento para 

transformar a realidade pessoal e a trajetória de 

vida de um indivíduo, mas acima de tudo, expressa 

que tudo aquilo que sonhamos, é possível. Basta 

acreditar e buscar o conhecimento sobre aquilo que 

se sonha. E é exatamente por acreditar nos sonhos 

das pessoas que estamos ao longo desses vinte anos 

presentes na sociedade e na vida de nossos alunos. 

Os quais buscam a cada dia construir a sua 

trajetória profissional e transformar os seus 

sonhos em realidade, o que não é uma tarefa fácil, 

mas certamente recompensadora. Ter a consciência 

do quanto podemos contribuir para que nossos 

alunos possam realizar seus sonhos e transformar 

suas vidas, nos faz sentir eternamente gratos por 

fazer parte dessa caminhada.  

Como uma das representantes da Faculdade de 

Tecnologia – Assessoritec, posso afirmar que todos 

nós que fazemos parte da instituição, somos acima 



de tudo apaixonados pela educação. É esta paixão 

que nos move a buscar a excelência em tudo aquilo 

que fazemos.  

Já enquanto docente, posso afirmar que nós 

professores, ensinamos com amor, ao passo que 

também aprendemos com cada um de nossos alunos. 

Aprendemos sobre a história de vida de cada um 

deles, percebemos o quanto se esforçam para estar 

em sala de aula, mesmo depois de um dia cansativo 

de trabalho. Este olhar só é possível, pois, 

desenvolvemos um processo de mão dupla no ensino 

aprendizagem. Compreendemos cada aluno como único. 

Construímos acima de tudo, relacionamentos que vão 

além da sala de aula. Tornamos-nos colegas 

profissionais ao longo de nossas carreiras. Tudo 

isso é viável, pois, fazemos nosso trabalho com 

dedicação. Nós vibramos juntos com nossos alunos e 

nos emocionamos com eles, porque passamos a 

participar da história da vida deles. Não apenas 

ensinamos teorias, mas vamos além delas. 

Compreendemos e reconhecemos cada um deles em sua 

individualidade.     

Já dizia Rubens Alves que ‘ensinar é um 

exercício de imortalidade, pois de alguma forma 

continuaremos a viver naquele, cujos olhos 

aprenderam a ver o mundo pela magia de nossas 

palavras. Aquele que ensina, não morre jamais, 

pois, fará presente ao longo da vida daquele que 

um dia se dispôs a aprender’.  

Olhando pra trás, ao longo desses oito anos de 

história que venho construindo junto a Faculdade 

de Tecnologia – Assessoritec. Percebo o quanto 

crescemos enquanto instituição, o quanto 

transformamos vidas e o quanto sonhamos e ajudamos 

a transformar o sonho dos nossos alunos em 

realidade.  

Diante de todas as conquistas da Faculdade de 

Tecnologia Assessoritec, ao longo desses vinte 

anos de história, gostaria de expressar a minha 

admiração pelo o diretor Anelísio Machado, por sua 

garra e determinação que fizeram seu sonho tornar-

se realidade. Foi por meio da realização do seu 

sonho pessoal que possibilitou a construção da 



Faculdade de Tecnologia Assessoritec, a qual vem 

transformando a vida de nossos alunos.  

Gostaria de expressar a minha gratidão a todos 

os alunos aqui presentes, que são a nossa razão de 

existirem enquanto instituição de ensino. Quero me 

dirigir a todos aqueles que fazem parte da nossa 

equipe administrativa e que de alguma forma ou de 

outra, disponibilizam parte de suas vidas em prol 

daquilo que acreditamos e construímos diariamente.  

Parabenizar os docentes, que para estar em 

sala de aula, também foram alunos, aliás, ainda 

somos alunos, pois estamos em busca de constante 

conhecimento para transmitir a nossos alunos todas 

as atualizações científicas de várias áreas do 

conhecimento, o que não é tarefa fácil. Os 

desafios educacionais, resultantes da 

transformação social e os desafios enfrentados 

pelos trabalhos docentes estão cada vez mais 

exigentes e em constante mutação, mas, ao 

enfrenta-los com amor, torna o processo de ensino 

algo prazeroso e emocionante, pois sabemos que 

educar é mostrar a vida a quem não a viu.  

Portanto, o professor só pode ensinar quando 

está disposto a aprender. Para finalizar me 

aproprio de sábias palavras de Hermann Hesse, 

fazendo um elo com a educação: ‘Nada lhe posso dar 

a não ser a oportunidade, o impulso, a chave. Eu o 

ajudarei a tornar visível o seu próprio mundo, e 

isso é tudo’.  

Meu agradecimento a todos.”  

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

[Degravação: Nicole Loraine Engel] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Darci De Matos) – 

Convido para fazer uso da palavra em nome da 

instituição homenageada, o sr. Anelísio Machado. 

O SR. ANELÍSIO MACHADO – Boa noite senhora e 

senhores; ao deputado Darci de Matos, sempre 

presente nos eventos da Assessoritec, nas 

formaturas, sempre o enxergaram muito presente, é 

o único que realmente, sem querer questionar, vive 

verdadeiramente a educação, faz parte e está 

sempre junto, obrigado Darci, por propor essa 

homenagem à Assessoritec; Floriano Machado 



obrigado por estar conosco, sabe da luta, das 

dificuldades que tivemos para chegar aqui; 

obrigado Cristiane pelas sábias palavras, além de 

presidente é professora, eu sempre digo que eu 

além de diretor, que comecei e nunca deixei de ser 

professor, o que mais me alegra na vida é ser 

professor; Dayane minha filha que por muitos anos 

viu o pai chegando em casa as vezes nervoso mas 

com objetivo a ser alcançado, lutando, e ela 

criança, observava sempre o  pai a estudar a 

trabalhar e, dessa forma, tenho a felicidade de 

ver ela formada, e com a formação bastante difícil 

que é médica do cérebro, ou seja, Psicologia, é a 

pior das medicinas no meu entender, porque estudar 

o cérebro sem poder fazer raio-x, sem poder ter um 

aparelho para medir, acho que foi a pior medicina 

que você foi escolher; Adelir Alves, fiz questão 

de trazê-lo a mesa porque uma pessoa que eu tenho 

um carinho, uma admiração muito grande, como 

presidente do JEC, eu o conheci à frente da 

presidência do JEC, que em minha opinião, o melhor 

presidente que o Joinville Esporte Clube teve e 

dificilmente terá a altura, uma pessoa que se 

preocupou em administrar um clube, com verdade, 

transparência, honestidade ao estremo, admiro esse 

tipo de ser humano e você é uma dessas pessoas, 

que tenho um carinho especial. 

Gostaria de poder agradecer individualmente 

cada um de vocês, porque olho para vocês, conheço 

todos vocês, só que eu não posso, fica difícil, 

pois iria até amanhã de manhã. Está aqui seu 

Alvino, que viu a Assessoritec surgir em frente à 

casa dele, um comerciante ali da Rua Antônio Jorge 

Cecyn, e assim em nome desse empresário reassalto 

a todos os outros; nosso amigo Raphael, do Senai 

que deve ter escutado minha passagem por lá, 

daquele professor que gostava de fazer tudo 

diferente, que incomodava por onde passava. Quero 

agradecer a Deus, porque sem ele nós não 

estaríamos aqui hoje. 

Gostaria que todos os professores da 

Assessoritec se levantassem, por favor. Peço ao 

Floriano e a Cristiane, que também são 



professores, que se levantem. Uma homenagem com 

uma salva de palmas. 

(Palmas) 

Salva de palmas merecida porque uma 

instituição de ensino sem professores não existe. 

Professores queridos, obrigado por seguir 

aquela linha que a gente pregou quando iniciou a 

instituição em 1998, vocês seguem àquele modelo de 

tentar fazer o máximo para que as pessoas que 

venham até a instituição de ensino levem uma 

transformação social, pessoal e profissional para 

às empresas onde eles vão desenvolver as 

atividades, obrigado a vocês professores! 

Gostaria também, sei que alguns da equipe de 

apoio ficaram lá fora, mas, que levantassem os 

colegas colaboradores, que fazem com que os 

professores possam trabalhar de forma mais 

tranquila, o pessoal de apoio, secretárias, 

coordenadores, todo o pessoal de apoio, obrigado 

também! 

(Palmas) 

Tão importantes porque os professores muitas 

vezes precisam urgente dessas pessoas, obrigado a 

todos vocês! [Degravação: Ademir Gasstmann Junior]  

O Anelísio começou em 1998, mas hoje, meu 

tempo fica pequeno em função de tantos projetos 

que nos envolvemos. Vocês pegaram a regra, vocês 

seguem o exemplo de trabalhar sério, trabalhar 

honesto. Como falamos na instituição, cada aluno 

que chega à porta da nossa escola só teve uma 

função ao pisar naquele terreno: buscar 

conhecimento, oportunidade, desenvolvimento, e 

para isso precisa fazer sua matrícula, mas não tem 

condições financeiras. Situação que favorece 

apresentar um plano para que ele possa fazer o seu 

curso. Entretanto, não sabe qual curso fazer, 

providencia uma pessoa para orientá-lo, e não 

desperdiçar que perca um ou dois anos de sua vida 

num curso que não tem a ver com que pretendia. 

Tente acertar o máximo para que ninguém desperdice 

um centavo do seu dinheiro e um minuto de sua 

vida, a não ser na função que realmente tenha 

interesse e vontade de desenvolver.  



Certo dia fiz uma brincadeira em sala de aula, 

tirei uma cópia colorida de uma nota de R$ 50,00. 

Não tive coragem de rasgá-la, porque seria preso, 

e fui a uma sala de aula e disse aos alunos que a 

função deles é buscar conhecimento e fazer a 

diferença no mercado de trabalho e mostrei a nota 

de R$ 50,00, e, em seguida, rasguei, atitude que 

provocou reação de espanto e indignação em todos 

pela minha atitude.  Isso aconteceu porque ninguém 

viu que aquela nota era uma cópia. Além disso,      

representa uma forma simbólica, rasgando muitas e 

muitas notas da mensalidade de um curso, desde o 

mais acessível, a partir de R$ 150,00 a R$ 180,00 

por mês, e o aluno não frequenta a escola. 

Quero dizer com isso que se não valorizarmos o 

nosso dinheiro, não apreciaremos o dinheiro de 

ninguém. Eu digo sempre para a nossa equipe porque 

a educação na Assessoritec é completa; a educação 

na Assessoritec é preocupada com o todo, ou seja, 

não só ensinar apertar um parafuso, fazer o 

movimento adequado de uma máquina para usinar uma 

peça, mas, sim, estar atento com a empresa no 

momento de suas dificuldades, agindo com dedicação 

total, evitar greves e não prejudicar o andamento 

da empresa. É mostrar ao empresário que quando 

errar, juntos podemos encontrar solução, colocar-

se à disposição para o diálogo, buscar saída, ao 

invés de falar mal ou criticar o erro. É isso que 

temos buscado na Assessoritec, representando um 

grande desafio!  

Agradeço aos professores maravilhosos que 

fazem com que os nossos alunos pensem desse jeito 

simples, porque o complexo é uma somatória de 

coisas simples, e se dividirmos os complexos, 

certamente conseguiremos resolver as partes. Esse 

é o princípio básico da educação. 

Eu tenho na instituição um quadro que retrata 

uma entrevista, matéria feita por um jornal da 

cidade, manifestando aos jornalistas como ser um 

sonhador. Acredito que o sonho está em todos os 

seres humanos, mas temos que tomar cuidado porque 

sonhar é fácil e podemos sonhar acordados ou 

dormindo com dezenas e centenas de coisas, mas se 



não houver planejamento, nem sequer a namorada vai 

conquistar, tanto quanto comprar uma ‘bicicleta’.  

É necessário sonhar, mas seu sonho tem que ser 

planejado. Se seu sonho for chegar a algum lugar, 

é preciso planejar para chegar até lá, e de 

preferência colocar no papel. Dentro da 

instituição Assessoritec sou crucificado por isso, 

uma vez que exijo dos participantes nas reuniões 

que tragam papel e caneta. Olhei para o sr. Adelir 

Alves, confirmando  a  minha exigência, além de 

ser exemplo da organização. 

Quero dizer o seguinte: sonhar não precisa 

papel, mas planejar exige papel! Não planeje no 

seu cérebro porque fica só para você. Não seja 

egoísta! Professor é um exemplo de não ser 

egoísta, porque o que adquire de conhecimento 

passa para as pessoas. [Degravação: Taquígrafa 

Elzamar] Ele não tem medo de transferir tudo que 

aprendeu, então não seja egoísta.  

O que você aprendeu, escreva no papel. Faça um 

livro e exponha para as pessoas todo o seu modelo 

de trabalho para que nós possamos desenvolvê-lo. 

Nós usamos livros que alguém escreveu, que teve a 

coragem de ser transparente e passar o 

procedimento de chegar ao sucesso.  

Após planejar, execute! O grande problema das 

pessoas, é que às vezes sonham, do sonho, às vezes 

planejam, mas esquecem de que é preciso arregaçar 

as mangas, ir para o campo, comprar a briga. Eu 

sempre usei esses três termos: sonhar, planejar e 

executar.  

 E, na semana passada, em um evento da 

Assessoritec - o ‘Arraiá da Assessoritec’, eu 

recebi uma placa e no final da placa havia uma 

palavra, mas que quer dizer uma grande frase: 

Sonhar, planejar, executar e ter fé.  

Acreditar que é capaz, por mais que você 

sonhou, planejou, comece a executar. Acredite, 

isso é fundamental. Nós precisamos de pessoas que 

sonham, que colocam no papel o seu sonho. E ao 

colocar no papel, se achar que é difícil executar, 

reúna amigos, pessoas ao seu lado, mas execute. E 

quando alguém disser que está pesado, que a pedra 



está doendo o calcanhar, pare, pense e verifique 

se não é algum recado para o seu sucesso.  

Desistir significa fracasso, derrota. Nunca vi 

um campeão parar antes de cruzar a linha de 

chegada. Então, faça o planejamento e vá até o 

final.  

 Obrigado a todos! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Darci de Matos) – 

Senhoras e senhores, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento nesta noite, 

convidando-os para um coquetel neste recinto. 

Antes, porém, agradeço ao quarteto, na pessoa do 

Gilson Pohl, no violino; Lenize Pohl, no teclado; 

Alessandra Giglio, no violoncelo; e, Guilherme 

Périus, no violino. 

 Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

da cidade de Joinville, pelo quarteto, Gilson, 

Lenize, Alessandra e Guilherme.  

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

 Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária para o dia 

subsequente, às 10h, conforme calendário especial. 

[Degravação: Taquígrafa Sílvia] [Revisão: 

Coordenadora Carla] 

   

 

  


